

# 张超超率领市委、市政府领导到省发改委进行工作对接和交流座谈 锚定目标不放松 同心同向促落实 加快建设现代化国际化美丽省会城市

## 马宇骏杨永君参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)3月10日,市委书记张超超率市委、市政府领导到省发改委进行工作对接和交流座谈,就做好要素市场化配置综合改革、轨道交通建设、滹沱河经济带发展、优化营商环境、正定数字经济产业园发展、石家庄国际陆港建设、石炼化绿色转型发展项目建设等工作进行深入沟通交流。市委副书记、市长马宇骏,省发改委党组书记、主任杨永君参加。

会上,马宇骏汇报了石家庄市落实省委、省政府《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》的有关情况,并提出需要省发改委支持事项。省发改委相关负责同志逐项进行反馈答复,一致表示,将进一步加大支持服务力度,建立高效对接机制,共同破解瓶颈难题,助推石家庄高质量发展。

在听取大家发言后,张超超说,省发改委高度重视省会建设发展,去年以来在支持政策制定、经济运行、产业发展、项目建设、滹沱河经济带规划编制等方面给予了悉心指导和有力支持,在此,代表市委、市政府和全市人民对省发改委给予石家庄建设发展的支持和帮助表示衷心的感谢。

示衷心的感谢。

张超超指出,习近平总书记对河北、对石家庄知之深、爱之切,在正定工作期间为我们留下了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果,始终为我们指引着正确的前进方向。省委、省政府出台《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》,为全市发展注入了强劲动力。去年以来,石家庄经济发展实现稳步增长,城市载体功能持续提升,空气质量得到明显改善,社会各项事业实现新的进步,实现了“十四五”良好开局。今年是党的二十大召开之年,也是石家庄市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年。当前,全市上下正在认真贯彻习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神,抢抓京津冀协同发展等重大机遇,按照省委、省政府支持意见,大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,以开展“6+1”专项行动为契机,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,努力打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市。希望省发改委等省直部门一如既往关注省会建设发展,多提宝贵意见,加强工作指导,给予更多支持。石家庄市委、

市政府将进一步加强作风建设、提升服务能力,为省直部门开展工作创造良好环境。

杨永君感谢石家庄市委、市政府的鼎力支持,并介绍了省发改委工作情况,他说,去年以来,石家庄全力推进创新发展、绿色发展和高质量发展,扫除了许多前进道路上的“拦路虎”“绊脚石”,解决了许多以前想解决而没有解决好的事情,经济发展稳中向好、稳中提质,城市面貌焕然一新,大气污染防治成效显著,保障改善民生成绩亮眼,形成了“石家庄在行动”的浓厚氛围,令人振奋、令人鼓舞。石家庄是河北省的省会,支持服务省会建设发展,省发改委责无旁贷。省发改委将坚决落实省委、省政府要求,从实处谋划,向实处用力,加强与石家庄全方位沟通对接,发挥牵头协调作用,支持深化改革开放创新、省会建设上水平、主导产业加快发展和正定高质量发展,把一切工作往前赶,为建设现代化、国际化美丽省会城市作贡献。

省发改委领导赵增宝、韩国强、姚运涛、段占东等;市领导刘军志、王俊红;省发改委有关处室和市直有关部门负责同志参加活动。

## 车位可预约 先离场后付费 石家庄市开启城市停车智能信用化新模式

本报讯(记者 冯月静)火车要开了,自己驾车还没到,手机上预约一个车位,不必担心到了停车场没有车位或是为找车位“绕圈”,当您离场时也不必再排队扫码、验证、付费确认,而是直接杆起车走,实现先离场后再支付停车费……这样便捷的智能化停车服务,石市已有部分停车场开始试运行。

### 规范停车智能停车 双轮驱动

顺畅便捷的城市停车是加快改善城市人居环境,提升城市运行效率,增强城市综合竞争力,加快建设现代化、国际化美丽省会城市的有力保障。推进城市停车场智能化管理工作,更是一项提高市民幸福感满意度的民生工程。石家庄市委市政府将其作为一项重要工作全力推进。在前期依法打击清理违规停车场、全面规范停车场秩序的基础上,市领导对城市停车智能化推进工作多次做出具体批示。石家庄市规范停车场管理工作领导小组办公室(以下称市停车办)严格贯彻落实市委、市政府的决策部署,瞄准目标攻坚克难,高点站位推进城市智能化停车管理工作,针对市民普遍关注的“远程查询”“车位预约”“先离场后缴费”三项功能进行技术攻关,在市国资委等部门的大力支持下,初步选定北国商城立体停车场、火车站东广场地下停车场、北国商城地面广场作为试点,经多方协调、调试改进,克服技术壁垒等种种困难,2月28日,三个试点全部运行三项新功能,新功能的便利性和迅捷性赢得了市民和停车场经营方一致好评。

### 操作简单:只需绑定车牌、无需绑卡预存

具体操作中,用户打开微信小程序,搜索“立码停车”,进入小程序后点击左上角“请先授权”按钮,绑定车牌号(返回首页后授权手机号码,以便后期接收离场信息提醒短信)。

车位预约功能:点击首页“车位预约”按钮,跳转至可预约的停车场,在可预约停车场内选择要前往的目的地停车场,点击“预约停车”按钮,进入预约页面,确认预约时间后,点击底部支付按钮,支付成功即为预约成功,按预约时间入场即可。

先离场后付费功能:用户在平台内绑定车牌后,前往该平台的无感通行停车场停车,离场时停车场会自动抬杆放行,无需支付停车费,避免排队等候。用户离场后收到平台内停车缴费提醒,方便时支付停车费即可。

车位查询功能:进入“立码停车”小程序,点击首页搜索框搜索要去的目的地,展示目的地附近停车场信息,可导航前往该停车场。

市停车办负责人介绍,“立码停车”是当前作为试点运行的一项创新技术。从技术层面来说,车位远程查询相对简单,只要数据实时对接即可实现;预约车位和先离场后付费是市政府重点推进的一项便民工程,车位预约功能就是为了方便市民遇到紧急情况需要停车时而设置的,目前,在火车站东广场、和北国商城立体停车场均各设有10个预约车位,市民有急需在小程序里操作即可;先离场后付费功能就是解决市民停车排队时间长离场慢的问题,只要市民在小程序内绑定车牌号后,无需绑银行卡以及其他支付方式,系统就会自动识别,实现车到、杆起、离场瞬间完成。事后,系统会以平台信息、短信等方式通知车主交费,车主接到通知交费即可。对那些车位预约后不按时到达浪费车位资源的,离场后多次提示仍不交费的,系统也有一套以个人信用积分为基础的相应惩戒措施,一定程度上这会引导部分市民大大提升自己的文明素质,也有助于城市形象的提升。

### 城市停车场智能化运用正在加速推行

据悉,国家、省、市均出台了相关政策法规,推动停车资源共享和供需快速匹配,推进停车场智能化管理更加便民、高效。国办函(2021)46号《关于推动城市停车设施发展意见的通知》中提出:推广智能化停车服务。加快应用大数据、物联网、第五代移动通信(5G)、“互联网+”等新技术新模式,开发移动终端智能化停车服务应用,实现信息查询、车位预约、电子支付等服务功能集成,推动停车资源共享和供需快速匹配。鼓励停车服务企业依托信用信息提供收费优惠、车位预约、通行后付费等便利服务。冀政办字(2022)19号《关于进一步推动停车设施建设实施方案的通知》中提出:推行城市智慧停车服务。应用大数据、物联网、人工智能等现代信息技术,加快建设



■石家庄市开启城市停车智能信用化新模式,已有部分停车场开始试运行。(由市停车办供图)

城市智慧停车管理平台,统筹路内、路外停车资源,完善智能停车诱导系统,实现信息查询、车位预约、泊位诱导、电子支付等功能集成,推动停车资源共享和供需快速匹配,减少寻位绕行时间,方便群众就近停车,鼓励各市探索实行统一运营模式。

《石家庄市停车场管理办法》第二十六条:市公安局交通管理部门建设本市智能停车综合管理服务平台,推广应用智能停车诱导系统,实时向社会公布公共停车场和路内停车泊位分布设置、使用状况、泊位数量等信息,实现信息查询、车位预约、电子支付、不停车快捷缴费等服务功能,提高停车场管理智能化、信息化水平。目前,停车场智能化应用工作正在加速推进中。市停车办正在加快推广示范点,继续推进便民利民新功能的建设应用,尽快解决大型商圈、大型医疗机构等停车场车辆进出高峰时期排队缴费缓慢,易拥堵问题,结合全市智能停车综合管理服务平台建设,待条件成熟后,将在全市范围内推行。“届时,一个手机App就可实现对全市所有停车场的查询、车位预约、泊位诱导、先离场后付费等智能化便民功能,迅捷顺畅,统一规范管理城市停车将成为现代化、国际化美丽省会城市的一道亮丽风景!”市停车办负责人这样说。